

Что же касается положения к настоящему времени строительных работ на помпужатских дорогах, то Екатеринбург-Чаябинская и Западно-Сибирская рельсовый линии могут считаться законченными, и эксплуатация последней началась, что в ближайшем времени придется обособиться увеличением ее провозимости, так как потребность в движении товаров уже ныне превышает ожидания.

Южно-Уссурийская линия, законченная еще в 1895 г., истинным образом подверглась повреждению, ввиду сильных ливней, и требует значительного исправления.

В положении, близком к завершению, находится и Средне-Сибирская дорога, от реки Оби до гор. Красноярска, и влив в гор. Томск.

На участке от Красноярска до Иркутска уложено рельсового пути—25 в. пр., на Северо-Уссурийской линии—69 в. пр., и на Забайкальском участке—8 в. пр. Помимо этого, в отчетном году производилась работы по устройству паровой переправы через оз. Байкал, которую предлагается открыть в 1898 г., т. е. ко времени окончания участка Красноярск—Иркутск.

На сооружение всех названных линий Сибирской железной дороги в 1896 г. было ассигновано 73.998,810 рубл.

правать их по этапу на родину, скажут некоторые. Но ведь отправка двох семьи на казенный счет, за тысячу верст, на родину обойдется значительно дороже, чем выдать ей денежное пособие и тем самым сделать эту семью «приспособленною» к хозяйственным условиям. На новых местах Сибиря и тем самым дать им возможность быть полезным членом государства, а не бременем для него. Нужно ждать, что скоро посядут дополнение к этому циркуляру, которое не оставит открытым и этот вопрос.—Переселенческий вопрос настолько сложен, что по нашему мнению, тем или другим рассуждениям о нем сибирской прессе могут не избежать осветить его слабым стороны и тем предупредить нежелательные явления.

Санитарное состояние г. Мариинска. По словам корр. «В. Об.» г. В. Б.—а, основанным на официальных данных, оставляет желать многого. Во первых, говорит г. В.—а, гор. Мариинск, благодаря своему географическому положению и геологическому строению почвы, не может называться здоровым и чистою; во-вторых, что в городе способ уборки нечистоты и отбросов, существовавшей в древние времена, до сих пор ничуть не отличаясь от прежних времен не отличается; сами домовладельцы видают это дрянно и ищут лишь по крайнему разумению—домашними средствами; в 3-х, что городские уличные канавы, служа стоком банной, загрязненной воды, не могут не оказывать вредного влияния на условия жизни мариинцев и в 4-х, что мариинский санитарный надзор не позаботился до сих пор удостовериться в качестве питьевой воды из р. Кн.—Едва ли лучшие результаты будут изыскания о санитарном состоянии и других городов Сибири.

Затруднительное положение. «Ст. Кр.» сообщает, что денежные дела Омского общества поначалу первоначальным образом крайне затруднительны. Выдача жалования учителям и служащим в обществ затруднительна; штат учителей в учебной школе сократен; выдаваемая жемочницам (не исключая и праздничных дней) выдача книг, из библиотеки получают 5 р. в месяц.—Надо надеяться, что усиленные энергичных лиц, которых по всей вероятности найдут в Омске, одно из сивитачивших его благотворительных учреждений выведет

из настоящего своего положения счастливо.

Педагогические курсы для учителей. «Ст. Кр.» сообщает, что общество взаимного самообразования учащихся и учителей Акмолинской области предполагает устроить вышесказанным педагогические курсы для народных учителей, надбав, что войсковое хозяйственное правление не откажется взять на себя материальную сторону этого дела.

Забота о животных и человеках. Из Тюмени сообщают, что там обустраивают в настоящее время устройство для животных, хотя до сих пор нет никакой заботы о бедных людях, не смотря на всю ее необходимость. Не забывают человек, иже и слоты ипаузе», восклицает корр. «Ст. Кр.»

Новые почтовые пикеты между Павлодаром и Караулинском, встроены из прошлого года, по словам корр. «Ст. Кр.» оказались нигде не годными. Холод в них не выдерживают, а сами пикеты уже грозят разрушением. Уже теперь в некоторых пикетах подбланы подпорки к матам, а иже на станах замазаны только для услаждения пассажиров.

Недостаток школ в Павлодаре. Из Павлодара пишут в «Ст. Кр.» о недостатке школ для населения. Когда в начале января была открыта там школа А. И. Дрова, то в нее пошла такая масса детей, что через два дня пришлось уже отказываться в прием, не смотря на плач приводимых детей и их родителей.

Городская хроника.

Отъезд г. начальника губернии. Сегодня утром г. начальник губернии по железной дороге выедет из села Берское, где вел борьбу с зумой эпидемии, опять приехав в предель губернии.

Перевод денег по почте и телеграфу. С 1 числа будущего марта в томской почтово-телеграфной контор, как и во всех городах Томской губернии и семипалатинской области, где существуют назначенные или пришло-расходные кассы министерства финансов, устанавливается перевод денег по телеграфу. Иные деньги по почтово-телеграфную контору, а посылать не по телеграфу,—улачивается за него всего 15 коп., а если перевод дается и по телеграфу, то уплачивается еще и за обыкновенную телеграмму в 20 слов. Таким образом перевод по предель Азиатской России будет стоить 1 р. 30 коп. (1 р. 15 к. телеграммы и 15 к. за перевод), а в Европу посылку России 2 р. 30 коп. Впредь до особого распоряжения г. министра внутренних дел в большей сумме каждого перевода из отдаленности не может превышать ста рублей.

Выдача переводов получателю будет производиться тем же порядком, как и теперь производится и выдача денежных писем. О получении от его имя перевода получатель будет извещаться обыкновенной повесткой. В городах, где существуют доставка на дом записанных писем—из г. г. Томск, Барнаул и Семипалатинск—переводные суммы могут доставляться адресату по их желанию и на дом.

Постановление общего присутствия губернского управления. Затруднения, которые испытывает городское управление по поводу введения осмотры привозных мясов, благодаря недобрости торговых точек, вызвало обдумание вопроса о необходимости осмотра привозных мясов, поступающих как на томский рынок, так и хранящихся в складах. Как мы слышали, вопрос этот разрешен на днях общим присутствием губернского управления с утвердительным решением. Если это так, то это постановление присутствия нельзя не приветствовать: только при условии осмотра положительно вся привозная мяра даст более результаты в санитарном отношении. Иначе—хитрые торговцы постоянно будут, как мы это уже отметили, обходить закон и возмущать недоброе общество, а подчас и прямо тушить мясом, узлы, которые в замороженном виде просто обывателю трудно.

Симпатичный проект. На днях городской голова А. П. Карнаухов получил от книжного городского головы г. Шмидта циркулярное письмо, очень интересное содержания. В этом письме г. Шмидт сообщает, что в текущем году он приступает к изданию справочной канварной книжки в виде ежегодника—календаря, заключающего в себе разнообразную необходимую сведения, в которых городской деятель нуждается на каждом шагу. В этом ежегоднике, кроме различных справочных сведений, в вид составной части, войдет статистический отъезд, который будет заключать возможно полным образом на различных отраслях городского хозяйства, которые будут сгруппированы для более удобного обозрения в виде таблиц по алфавитному порядку городов. В виду этого г. Шмидт обращается между прочим к томской городской управе с

просьбой сообщить все необходимые сведения по выработанной программе и прислать сыту на текущий год и вообще печатные отчеты по разным отраслям городского хозяйства за прошлый год. Сведения о городском хозяйстве должны быть доставлены не позже 15 марта, а даны о личном составе городских управлений не позже 1 мая текущего года. В том же виде г. Шмидт просит доставить ему биографии и фотографии карточки долго и много работавших на пользу города деятелей, а также фасады и здания (в виде фотографий) выдающихся по красоте и удобствам городских школьных зданий, городских театров и народных аудиторий.

Нечего, конечно, и говорить, какое важное практическое значение для городского общества имеет упорядочивание изданий такого календаря, заключающего в себе массу сравнительных сведений по всем отраслям городского хозяйства. Предуриятие г. Шмидта заслуживает по этому поводу сочувствия и должно встретить поддержку, как в нашем городском управлении, так и в городских управлениях окружающих городов томской губернии.

Антропометрическое бюро. Мы слышали что по инициативе губернского Губернского инспектора П. К. Вихаря будет организован по тюменскому отъезду антропометрическое бюро в целях обнаружения преступников рецидивистов.

В потребительном обществе идти дальнейшая работа по открытию магазинов действий общества. Члены правления собираются по два раза, а иногда и чаще в веденье в помещении городской думы, где и обсуждается все вопросы, имеющие отношения к открытию дела. Магазины общества ищет в виду открытия рядов с гастрономическими заведениями г. Фальберта, в дом, принадлежащий мясному обществу.

Губернский Инженер фон Шмальман просит нас заметить, что сообщение о назначении торгов на слухе с порядком достояния 150 кубов галка ливнею неактою основой. Если бы в распоряжении начальника губернии и имелся свободный остаток сумм на исправление тракта, то такой остаток был бы употреблен больше целесообразно.

Бенефис Г-жи Невроной. Сегодня 13-го февраля, в драматическом театре состоялся бенефис артиста А. Невроной, которая оставила свой выбор на четырех актов комедии Шлеяна «Въ горах Кавказа» и драматический отъезд в 1-м действии А. П. Чехова «Лебедина пьеса». Г-жа Невроной—очень симпатичная и даровитая артистка в на-

Переселенческий вопрос и его естественное решение.

Переселенческий вопрос, являющийся с давних пор наибольшим местом нашей внутренней политики, за последние время обратил особенное внимание правительства, результатом чего явился циркуляр министр внутр. дел, являющийся целью внести в него большой порядок. Такое инициативное явление было тем, что за последние годы движение это значительно усилилось, превысив в январском году 200,000 душ. о. п., при чем 12% из этих переселенцев приехали были вернуться обратно к Европ. России не найдя для себя надлежащей земли в Сибири. Видя полное разорение этих сивитачивших, правительство должно принять меры против возможности повторения такого печального явления. Для этого оно поручило «лицам компетентным» изучить на месте переселенческое дело и результаты этого изучения, оказавший такое глубокое воздействие на мероприятия правительства, издаю пока в вид популярной брошюры «Сибирское переселение», предназначенной для широкого распространения с целью удержать крестьян, порывающихся на новые земли, от необдуманного шага.

В виду такого значения этой брошюры мы не можем пройти молчаливо некоторые ее неточности, насколько позволяющие размеры газетной статьи, а потому попытаемся высказать: разберемся ли переселенческий вопрос сам циркуляр министр внутр. дел.

Прежде всего надо заметить, что автор брошюры, относясь отрицательно вообще к сивитачившим, сообщает книги о Сибири, очень редко упоминает высказать определенное свое мнение о каком либо частном вопросе. Так, напр., он говорит: «О далеком сибирском край только множество пустых слухов и много о нем наиболее вздорных вымыслов.» Приходится слышать и читать, что в Сибири свободных мест хватить для поселения многих миллионов людей, что климат сибири очень благоприятен для здоровья, что почва там чуть не везде чернозем,

что устроится переселенцы в Сибири легко, что приходится от туда на все готовое, и многое другое в этом роде. На повярку, однако, оказывается, что добрая половина таких рассказов—чистая неправда и вредная выдумка.

Как же понять такое отрицание? которая половина—правда и которая—ложь? Читатель, желающий разобраться в этих вопросах, брошюру не поможеть, а читателю легковозможна может ввести в заблуждение и породить у него представления о Сибири далеко не верны.

На первой же страниц автор высказывает руководившую им идею: «Тот кого нибудь «удержать от необдуманного и опасного для многих шага.» Эта идея деляет его описание Сибири односторонним и приводит автора к противоречивым с действительностью и самим собой.

Так, например, автор признает, что громадная пространства Сибири совершенно еще не исследованы и в то же время утверждает, что в ней остались совсем уж нежного пригодных для заселения места.

Описывая в мрачных красках почвенные, климатические и другие условия Сибири, автор обнаруживает недостаточное знакомство с ними, и тульская чужд виду крайне разнообразие ее природы, вплоть вплоть для страны, занимающей такое обширное пространство, деляет обобщения не согласные с действительностью. До тех пор, пока не было никаких изслед. Сибири, существовало общее мнение, которого автор придерживается и до настоящего времени, что климат большей части ее не пригоден для земледельца по частным исследованиям последнего времени, а также и практика сельских хозяйств—с очевидностью доказывают, что для этой цели являются действительно непригодными только самая северная окраина. Так, например, изследования томского правительственного агронома г. Важаева доказали, что вся Томская губ., не исключая даже Нарымская губерния, вполне пригодна для культуры; доклад г. Гибберта Студинского, недавно читанный в залу Тобольского музея, утверждает тоже самое о северных окраинах Тобольской губ.

В том же музей г. г. Богдановский,

Вуенко и Скалозуб (тобольский правительства агроном) сдвинули доклад о пригодности для сельскохозяйственной культуры даже таких местностей, как томенные урны, которые до сих пор считались для этой цели совершенно непригодными.

Что касается таежных пространств, о которых автор брошюры говорит, что они могут быть пригодны для заселения только при больших затратах на расчистку их, неиспользуемых для новоселов, и что климат их более неблагоприятен для земледельца, чем климат местностей открытой,—то это оправдывается теми же изследованиями, о которых мы говорили выше.

Кромь того для томской губ. изследования таежных пространств, произведенная пенковой партией, снаряженной Министерством Госуд. Имун., и представленная в доклад на заседании Томск. Отд. Им. Моск. об-ва сельск. хозяйства г. Духонина, доказывают как полную пригодность их для сельскохозяйственной культуры, так и то, что климат их не менее благоприятен, чем близлежащих местность.

Таежные пространства, представляющие собой сплошную массу леса, а всюду изобилующие сланими, которыми и могут быть употреблены для целей первоначального заселения. В этом отношении крайне интересным является факт, много раз констатированный, что религиозные сектанты, уходя от преследований, для своего поселения всегда избирали подобные слани и в короткое время обрабатывали их в богатую пашню, не смотря на то, что они оть коло не получали никаких пособий, а напротив являлись на места воровства часто совершенно разоренными.

Мы не сивирь, что переселенцы настоящего времени испытывают в этих условиях местях больше трудности для своего водворения, но оказание достаточной помощи эти трудности могли бы быть во многих случаях устранены.

Дальше автор говорит о сорных травах, являющихся земледельцу и риску карины, как быбы да муками зерновые поля, слани, слани слани. Но по первым, такое явление далеко не по-

вездно в Сибири, а во вторых оно не чуждо и югу Евр. России, а в третьих, сибирский крестьянин начинает уже не безуспешно с ним бороться посредством утолчного хозяйства.

Утверждая, что благодаря сорным травам, в Сибири землю под хлеб приходится вспахивать по четыре раза, автор, видно, впадает в заблуждение, по крайней мере в Томской губ., наиболее типичной для Сибири, из всех округов ее только в одном Мариинском округе бывали всякни под яровое по 3 раза, во всех же остальных местах не производится больше 2-х раз, а в Висковом и Зиминском округе всего по 1 разу, как под озимое, так и под яровое, в Семипалатинской же обл. (Бель-Агаль) съезды под соху на 4-х годичный залежи. Если же принять во внимание, что в Сибири в большинстве местностей господствует залежно-паровая система, при которой хлеб почти всегда съезды на парях, то становится очевидным, почему трудно бывает обогатить бездуратной вспашки.

Говоря о слабости сибирского чернозема, автор утверждает, что он больше плодятся, вследствие чего после 3—5 сивимок хлеба приходится бросать землю в залежи. Но тем же изследовой правительством агронома г. Важаева оитю опровергает такое заключение: новинка эксплуатруется по 10 лет, а если и забрасывается раньше этого срока, то не чернозем, а более слабая земля, да и то благодаря обилью свободных земель.

До постройки железной дороги цены на хлеб во многих местностях Сибири, как напр. в Минусинском, Висковом округах, в особенно урожайный годы падали действительно до крайнего minimum, почти до немыгодности его продажи, но за последнее время добываемое количество его оказывается недостаточным для удовлетворения существующей потребности и потому хлеб значительно повысился в цене против прежнего, вследствие чего земледельце уже не является беднорыльным, как утверждает автор.

Говоря о скотоводстве, автор называет сибирских лошадей малосильными, всегда тем в действительности оит отличаются такой крпностью и выносливостью,

что могут делать без коренки качущиеся российскому крестьянину совершенно не поматны перевозки на 100 и больше верст. Если рогатый скот и отличается малодобудностью, то это должно быть несомненно всецело на плохой уход за скотом, вкряге даже полное отсутствие его; образованный же хозяйство доказывают, что даже молодые старания в этом отношении вознаграждаются быстрыми и прочными улучшениями пород.

Подчеркивая же автором закон подлости цены на скот по мере движения на восток далеко не оправдывается действительностью, и может быть приблизительно верною только для прикартонных местностей, так как вдали оть тракта, в Висковской губ., можно за 15—20 р., а не за 35, как говорит автор, купить хорошую рабочую лошадь, тогда как в прикартонных местах Томской губ. за нее придется заплатить рублей 30—35.

Дальше автор говорит, что «из ископных частях Сибири почти всюду встречается селения, где на 30 дворов приходится всего 1 колодезь.» не указывая на то, что такое явление возможно только в ограниченных районах Степного генерал-губернаторства и что вся зап. и вост. Сибирь орошается громадными реками, составляющими из множества востореченных ручьев, мелкой сетью пронизывающих всю страну. А потому, как кажется, что такое явление в ней возможно—как редкое исключение.

Но и в этих редких случаях отсутствие воды не может считаться большим препятствием для заселения таких местностей, если в других отношениях они представляют достаточную удобства. Приведение сивитачивших, описанное в нашей газете (№№ 264 и 271 за 96 г.) деляет пренебрегать это дело устраивать, а по простоте и дешевизне дит устройства является для всякого делцо осуществимым.

В ней возможности впасть в дальнейший разбор брошюры, которой пришлось и без того удлинит слишком много места, передем теперь в соображениях, вызванных циркуляром А. В. (Прод. будет.)

Недорого продается

водная МЕЛЬНИЦА для выдвигания крупы: перловой, овсяной и других, с размолом муки револьверной жерновыми новой системы Бурггарта и Урауба; тут же продается орехи и гречневая крупа, у О. Н. Ангулова, на выномы базаров, по Русаковскому переулку, д. № 3. 19—20

ПРОДАЕТСЯ

орган с семью надами, сафо, кресла, полукаресла, обитые пестрым бархатом, бильярдные столы, обитые красной, синей, желтой и голубой тканью. Воскресенская гора. Евремовская улица, док. Русаковской. 2—5

ДОМЪ

продается новый двух-этажный, срубъ 10—12 дм. Корсаковская улица, док. № 26. 1—6

НУЖНА

горничная, Никитинская улица, док. № 13, рядом с домом Песлака, кн. Морозова. 2—3

ПРОДАЕТСЯ

фотографический аппарат рамкой 18x24 объективом фотоскопом, можно видеть в зеркало-вертикальном выгравированном А. Н. Иванова. 2—5

Продается СТАРОЕ СУДНО

на сломку. Спросить у Кузнецова, на Шенювской. 2—3

Отдается НИЖЪ

въ 4 комнаты по Знаменской улице, док. № 6-В. 1—5

Нужна няня,

домъ Лотова, Большая Подгорная улица, № 31-А. 1—2

НУЖНА КУХАРКА,

уходящая хорошо готовить, Дворянская ул. д. Шапнина, кв. низ. Житковская. 1—2

Ищу мѣсто

учебна или дворника. Завершинский переулок, док. № 14-В. 1—1

Нужна ПРИСЛУГА,

Спасская улица, домъ Колпакова, № 15. 1—2

ШВЕЯ нужна

помощно, уходящая шить платья и блузы; тут же нужна няня средних лѣтъ, Дворянская улица, № 30. 1—2

Ищу мѣсто няни,

Офицерская улица, д. Володина, кварт. Дубровина. 1—1

Продается

корова недѣлю отелашаяся, по Чернышевской улице, док. Гонтаря, с/прости Калыновского. 1—4

Ищу мѣсто

контрихиса или переписчица. Адресъ на Волочк, Александровская улица, д. Корсаковского, во флигелѣ. 1—3

Отдается ПОДЪ МАГАЗИНЪ

пожилая въ домъ О. А. Самохвалова, лодъ Евремовской гостиницы; угловое; Спросить у М. М. Самохвалова, лодъ аркой дѣвн двери. 1—5

ДОМЪ продается

и мѣсто покупки, Новоселовская улица, д. № 11, Кузнецкая. 1—1

Продается

корова съ колоскомъ 20 р. лодъ № 3 лѣтъ 30 р. Бокзаль Томскъ, с/прости Егора. 1—1

ПРИСЛУГА НУЖНА,

Набережная Томи, домъ № 3 Нагавина, кварт. Дворского. 1—1

Француженка

иметь мѣсто гувернантки, Благовѣщенский пер. д. Ватурина, узавать у Головина. 1—5

Турецкій диванъ, шнапль, комоды,

продаются Милославная, 31, отъ 9—12 час. утра. 1—3

Ретушоръ хорошій

на приличной тонораръ нужен въ Варшавскую фотографію Ю. Ф. Еркинского, желающихъ просить обращаться къ С. А. Петкевичу. 1—1

Почтаголка,

докъ Покрасова. 1—1

А. Р. ЩЕПКИНА и Д. М. СКОВОРОДОВА

ВНОВЬ ПОЛУЧЕНЫ

бумажное бѣлье МЕЙ и ЭДЛИХА изъ Лейпцига, воротники, манжеты и груди. Большой выборъ ТУАЛЕТНЫХЪ ЗЕРКАЛЬ, СВАДЕБНЫХЪ ШКАТУЛКИ, КУХНИ, ЭКСЦЕЛЬСЮРЪ“ керосиновья, КОНСКІЯ НАГАВНИКИ и УДИЛА РЕЗИНОВЫЯ, водочныя капсулы, пробки и смолка, музыкальныя ящики, жидкость отъ клоповъ и таракановъ.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА НОВЫЙ ЖУРНАЛЪ ЛИТЕРАТУРНЫЙ НАУЧНЫЙ и ПОЛИТИЧЕСКИЙ, „ЖИЗНЬ“

Журналъ будетъ выходить съ 1 января 1897 г. въ С.-Петербургѣ три раза въ мѣсяцъ (1, 11 и 21) книга большого формата in 8° въ 10—12 печ. листовъ (160—200 стр.) каждая.

Въ программу журнала войдутъ слѣдующіе отдѣлы. I. Романы, повѣсти, рассказы (преимущественно русскихъ авторовъ) стихотворенія и пр. II. Научныя статьи по всѣмъ отраслямъ знанія и искусства, въ популярномъ изложеніи. III. Статьи по общественнымъ вопросамъ. IV. Критика и библиографія. V. Русская жизнь. VI. Театръ. Музыка. Живопись. VIII. Саясъ. Подписная цѣна за годовое изданіе „ЖИЗНИ“, состоящее изъ тридцати шести выговъ СВѢТЪ рублѣ съ доставкой и пересылкою. Заграницу—7 руб. золотомъ. При обращеніи непосредственно въ контору „Жизни“ (С.-Петербургъ, Ковенскій пер., д. № 30) допускается разсрочка: при подпискѣ выдвѣстятъ 3 р., съ 1 января 2 р., и съ 1 июля оставшее. По особому соглашенію съ конторой допускается разсрочка на болѣе льготныхъ условіяхъ (отъ 1 руб. вѣнскіимъ).

КОНТОРА РЕДАКЦИИ С.-Петербургъ. Ковенскій пер., д. № 30. Редакторъ-Издатель С. В. Воеиновъ.

ПРОДАЮТСЯ

домашняя обстановка, экипажи, лошади и разныя вещи. Бульварная улица, док. Акчулова № 7. Приходить отъ 11 час. утра до 3-хъ дня. Перекупщикамъ не входить. Лучеръ продаетъ контера 10 мѣсяцевъ, выдержалъ чужу. 5—10

Отдается

комната со стномъ и отдаленныя ходомъ. Жидарская улица, д. № 43, Кладисская, верхній этажъ. Завтра съмѣстятъ объявленіе. 1—6

ПРОВІЗОРЪ А. М. ОСТРОУМОВЪ МОСКВА ЦВѢТЧОНЫЯ ГЛИЦЕРИНОВЫЯ МЫЛА: СИРЕНЬ, ФИАЛКА, РОСА, ЖАДИЛЬНИЦА, ФЕРЬДЪ ОРАНЖЕ, ЭССЪ БУКЕТЪ, ДУШИСТЫЯ ГОРОШЕКЪ. ПО 20 КОП. КУСОКЪ ПРОДАЕТСЯ ВЪСДѢДЪ.

ФАРФОРОВАЯ и ХРУСТАЛЬНАЯ ПОСУДА

въ большомъ выборѣ. Керосиль и др. товары по самымъ удешевленнымъ цѣнамъ. Торговля Е. А. Оейлова, на Милославной ул., д. Дитрихова, близъ мясного базара.

Торговля Е. А. Оейлова,

СВѢТЕННАЯ ТОРГОВЛЯ Н. М. ТИМОФЬЕВА.

Почувствъ большой выборъ ОГОРОДНЫХЪ и ЦВѢТЧОНЫХЪ сѣмянъ, испытанныхъ при способъ заведенія, покупателѣмъ прилагаются пробы поема и агрономіи.

НОВАЯ НОВОСТЬ

интегральная сѣмя профессора П. ВАЙНГА для комнатныхъ цвѣтовъ, имѣетъ громадныя успѣхи быстрого роста, красивую зелень, замѣчательную пересадку новой земли, удобренія каждого растения; обходится по 10 коп. въ годъ.

Иногородныхъ прощу прилагать на пересылку.

Чистая гречневая мука

собственнаго производства превосходнаго качества, много лѣтъ существующая въ продажѣ, продается у Федора Ильича АКУЛОВА отъ 1 руб. 60 коп. за пудъ. СЛАДЪ на жому, за жидкимъ базаромъ, по Русаковскому переулку, у оврага док. № 3, гдѣ гг. торговцы и другіе покупатели могутъ приобрести муку съ значительной услугою. Точно также въ ряду рыбнаго базара и въ масляномъ ряду у базарнаго моста, въ лавкѣ Иловаева. 3—10

Прививаю ОСПУ.

Малая Киричная улица, д. Синициной. Фельдшеръ. 2—7

СПЕЦИАЛЬНО КОРСЕТНЫЙ МАГАЗИНЪ и МОДНАЯ МАСТЕРСКАЯ В. Н. КУХМАКОВОЙ.

Дворянская ул., в. Сапожника № 16-В. Готовые корсеты всевозможныхъ фасоновъ отъ 90 коп. до 20 руб. и принимается заказъ.

28 января ВНОВЬ ПОЛУЧЕНЫ корсеты и послѣднія новосты для отдѣлки платья: фигура, бюстеръ, колѣе, воротнички, раша, шассе, кружева, лента, галунъ, агранманъ, гралотъ и проч.

Продается домъ,

ХОДА, корсеты, колѣе, орехи кедрона. Милославная ул. № 30, Зуева. 1—5

въ экипажномъ заведеніи Н. Н. КАРАГУЛОВА

(Магистр. ул., свой д. № 81). Имѣются большія выборы всевозможныхъ экипажей, экипажныхъ и экипажныхъ, а также отсыриваются конки лошадей. Прибыль изъ Москвы, очень опытный ковалъ—наружакъ и въ стойкѣ.

БУДЕТЪ ХОДИТЬ НА ДОМЪ.

ГЛИЦЕРИНОВОЕ МЫЛО ТОВАРИЧЕСТВА БРОКАРЪ и К°.

Имѣетельныя свойства глицерина въ чистомъ видѣ, что онъ употребляется въ научныхъ познанияхъ. Глицеринъ, въ особенности полезенъ для смягченія кожи. Глицериновое мыло не содержитъ въ себѣ ни мелочныхъ, ни другихъ вредныхъ веществъ, нѣтъ, потому-то оно и сообщаетъ тѣлу приятную свѣжесть, сохраняетъ живость кожи и увеличиваетъ ея блескъ. Для туалета лица и дѣтей возложена и особая пѣна этого мыла, судить происходима, умываніемъ. Вообще наше глицериновое мыло обязано своему качеству и свойствамъ натуральнымъ и очищеннымъ продуктамъ, изъ которыхъ оно состоитъ, въ доказательство чего оно прибрало такую прелесть и извѣстность и доставило намъ удовольствіе.

НИКОЛАЙ НИКОЛЕВИЧЪ СОЛЯГЪ, имѣющий въ отставку съѣзжихъ томскаго губернскаго суда, статскій совѣтникъ, принимаетъ на себя веденіе уголовныхъ и гражданскихъ дѣлъ. Г. Томскъ, Бочановская ул., собственныя док. № 61-А.

5 руб. вознагражденія

доставившему въ докъ или въ лавку Н. Д. Сычева потѣрѣвшійся 2 часа февраля малякомъ собаку породы сѣмь боксера, шерсть длинная черная грудь и лапы бѣлыя. 2—5

Отдаются комнаты

со столомъ въ домъ Додо, по Милославной улице, въ шпасскѣмъ этажѣ. 6—20

Дешево продается хоронія СКРИПКА

Верхняя Баянъ, офицерская ул. д. № 24.

Въ оранжерѣ Томскаго Маринскаго дѣтскаго пріюта (Магистратск. ул. противъ торгов. банка) имѣются для продажи соответствующія емкости земель для пересадки комнатныхъ растений.

Торговля Н. Д. СЫЧЕВА.

Получена партія РЫБЫ свѣжей: ОКУНИ крупныя, ЩУКА и НЕЛЬМА. Продажа будетъ производиться изъ лавки въ Валгусовскомъ корпусѣ и съ возовъ на рыбной базарной площади.

Цѣны противъ существующихъ пониженныя. ПОЛУЧЕНЫ ФАЗАНЫ.

САМОИГРАЮЩЕ ИНСТРУМЕНТЫ ЗАВОДНЫЕ и СЪ РУЧКОЙ.

Симфоніоны, Полифоны



Каллистонъ и Каллифонъ

музыкальныя шка- тулки вродѣ швейцарскихъ, но вмѣстѣ вала въ нихъ употреблены стальныя ноты, которыя удобно мѣняются. Отъ 5 руб. до 45 руб. и дороже и имѣется въ большемъ выборѣ „НОВОСТИ“ самоиграющіе инстру- менты.

эти инструмен. отличаются отъ другихъ тѣмъ, что за- мѣняютъ собою цѣ- лый оркестръ; имѣ- ютъ пріятный звукъ. Цѣна 40 рублей и 25 рублей. Ноты по 80 коп. и по 60 коп. Всѣ инструменты и ноты продаются по москвитинскимъ цѣнамъ безъ надбавки.

МУЗЫКАЛЬНО-ИНСТРУМЕНТАЛЬНАЯ ТОРГОВЛЯ П. И. МАКУШИНА,

въ ТОМСКѢ (въ собств. домѣ).

СЪ 1-го ЯНВАРЯ 1897 ГОДА БУДЕТЪ ИЗДАВАТЬСЯ ВЪ С.-ПЕТЕРБУРГѢ БЕЗЪ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЙ ЦЕНЗУРЫ

ПОЛИТИЧЕСКО-ОБЩЕСТВЕННАЯ и ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА „СИБИРЬ“

ПОСВЯЩЕННАЯ ИНТЕРЕСАМЪ ВСЕЙ СИБИРИ и СОПРЯЖЕННЫХЪ СЪ НЕЮ МѢСТНОСТЕЙ ПРОГРАММА:

- 1) Телеграммы Россійскаго Агентства. 2) Передовыя статьи. 3) Хроника мѣстной жизни. 4) Корреспонденція. 5) Статьи по различнымъ вопросамъ, относящимся до тѣхъ мѣстностей, которымъ послана газета. 6) Сообщенія по дѣламъ общественныхъ управленій. 7) Переселенческое дѣло. 8) Школьное дѣло. 9) Извѣстія о дѣятельности учебныхъ и благотворительныхъ обществъ. 10) Судебныя хроникъ, безъ обсуждения рѣшеній. 11) Торгово-промышленный отдѣлъ. Извѣстія и справочныя свѣдѣнія по всѣмъ родамъ торговли и промышленности. Рыночныя цѣны. Виржежныя бюллетени. 12) Внутреннее обзорѣніе. 13) Заграничное обзорѣніе. 14) Фельетоны. 15) Разныя извѣстія. Мелочи. 16) Объявленія.

СРОКЪ ВЫХОДА 3 РАЗА ВЪ НЕДЕЛЮ.

Подписная цѣна: на годъ—семь рублей, на полгода—четыре рубля и на три мѣсяца два рубля пятьдесятъ коп.

Подписка принимается въ С.-Петербургѣ, въ конторѣ редакціи—Преображенская ул., д. 30, и въ книжномъ складѣ А. М. Калыновой (Литейн. пр., д. 60), въ гг. Томскѣ и Иркутскѣ—въ книжномъ магазинѣ П. И. Макушина и въ г. Омскѣ въ общественной бібліотекѣ.

ЧАЙНЫЙ МАГАЗИНЪ М. А. ПЕРЕВАЛОВА.

Изь Вахты въ Томскѣ. Набережная р. Ушайи, корп. Королева. Имѣеть въ полученіи сѣбѣ ароматичныя ханькоусскіе байховые чай, поступившіе въ развѣску отъ 1р. 10 к. до 3 р. за фунтъ. Оптовымъ покупателямъ дѣлается скидка. ПОЛУЧЕНЫ ЧАЙНИЦЫ, ШКАТУЛКИ японской РАВОТЫ

Телефонъ № 23. Телефонъ № 23. Телефонъ № 129.

АПТЕКАРСКІЙ МАГАЗИНЪ

А. Р. ЩЕПКИНА и Д. М. СКОВОРОДОВА

ВНОВЬ ПОЛУЧЕНЫ

бумажное бѣлье МЕЙ и ЭДЛИХА изъ Лейпцига, воротники, манжеты и груди. Большой выборъ ТУАЛЕТНЫХЪ ЗЕРКАЛЬ, СВАДЕБНЫХЪ ШКАТУЛКИ, КУХНИ, ЭКСЦЕЛЬСЮРЪ“ керосиновья, КОНСКІЯ НАГАВНИКИ и УДИЛА РЕЗИНОВЫЯ, водочныя капсулы, пробки и смолка, музыкальныя ящики, жидкость отъ клоповъ и таракановъ.